

倪岳峰在沧州市调研时强调

坚持以国际化视野推动发展 加快沿海经济强市建设步伐

本报讯(河北日报记者 廉洁)5月12日,省委书记倪岳峰在沧州市调研。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署,坚持以国际化视野审视自身、推动发展,加快沿海经济强市建设步伐。

倪岳峰来到位于渤海之滨的黄骅港,详细了解散货港区矿石码头一期项目建设情况,要求沧州充分发挥港口优势,对标一流标准,优化营商环境,吸引一批对经济带动明显的大项目好项目。化工是沧州市主导产业。倪岳峰走进沧州旭阳化工有限公司调研重点项目建設,强调要推进化工产业转型升级,发展精细化工、绿色化工,提高经济效益和综合竞争力。要坚持生命至上、安全第一,开展安全生产大检查大整治,坚决杜绝重特大事故发生。在中科艾尔(沧州)科技有限公司,倪岳峰听取企业科技创新情况汇报,勉励企业强化核心技术攻关,研发更多具有自主知识产权的关键技术。北京现代汽车沧州分公司是京津冀协同发展的标志性项目。

倪岳峰走进生产车间,了解企业生产运营情况,强调要深度融入京津冀协同发展大局,积极承接北京非首都功能疏解,为疏解项目提供良好服务。在沧县捷地减河闸,倪岳峰了解大运河文化带规划建设地下水压采工作,要求认真落实习近平总书记重要指示,保护好传承好利用好大运河宝贵遗产,使运河永远造福人民。要深化地下水超采综合治理,推动地下水位加速回升。

调研后,倪岳峰听取了沧州市工作汇报。倪岳峰指出,沧州是国务院确定的沿海开放城市,工业基础较好,产业体系健全。全市上下要发挥优势、正视差距,解放思想、真抓实干,加快建设沿海经济强市。一要抓住用好京津冀协同发展、雄安新区规划建设等重大机遇,强化向海发展、向海图强意识,以国际化视野招商引资,推动沿海经济发展取得更大成效。二要深化体制机制创新,优化开发区“硬环境”和“软环境”,加快大项目好项目落地,推动

开发区提档升级取得更大成效。三要聚焦培育竞争优势,大力发展先进制造业,积极打造绿色化工产业集群,支持企业加大研发投入,推动构建现代产业体系取得更大成效。四要坚决守住安全底线,聚焦危险化学品、交通运输、特种设备、建筑施工、渔业船舶等行业,严格落实安全生产责任制,抓好自建房安全专项整治,推动安全发展取得更大成效。五要坚持保护传承利用,抓好大运河文化遗产保护、河道水系治理管护、生态环境保护等工作,推动大运河文化带建设取得更大成效。

倪岳峰强调,要高效统筹疫情防控和经济社会发展,坚决落实党中央“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重要要求,严格落实常态化疫情防控措施,加强经济运行调度,确保经济持续快速增长和人民生活不断改善。要完善考核方式,树立鲜明导向,进一步凝聚共识、激发战斗力,努力交出优异成绩单。

省领导董晓宇、胡启生参加调研。

张超超出席第二届市委市政府决策咨询委员会委员聘任仪式,并为委员代表颁发聘书

主动作为履职尽责 发挥优势建言献策 当好推动全市经济社会高质量发展的“智囊团”

马宇骏主持

本报讯(石家庄日报首席记者 齐广君)5月12日下午,第二届市委市政府决策咨询委员会委员聘任仪式举行。市委书记张超超出席并讲话。市委副书记、市长马宇骏主持活动。

聘任仪式上,张超超出为市决咨委委员代表颁发聘书。市委常委、秘书长刘军志宣读了市委、市政府关于成立第二届市委市政府决策咨询委员会的决定和市决咨委成员名单。中国工程院院士、国家农业信息化工程技术研究中心主任、首席专家、市决咨委副主任赵春江,河北工业大学副校长兼研究生院院长、市决咨委副主任胡宁等4名委员代表作了发言。

张超超出代表市委、市政府向市决咨委委员表示诚挚感谢和崇高敬意。他说,习近平总书记在正定工作期间,为我们留下了宝贵的思想财富、精神财富和实践成果,始终激励着全市广大党员干部砥砺奋进。习近平总书记在正定工作时成立专家顾问团,主要工作就是调查研究、传播知识、提供信息、解答疑难,为我们做好新时期市委市政府决策咨询工作指明了方向。省委、省政府历来高度重视省会建设发展,特别是省委书记倪岳峰到河北工作后,

对省会工作高度关注,提出要努力实现省会更好更快发展等一系列指示要求,这为我们做好工作提供了遵循。市第十一次党代会全面擘画了省会发展蓝图,提出了经济总量过万亿、质量效益大跃升等“七个大跃升”的奋斗目标。今年是石家庄经济总量过万亿、实现弯道超车的支撑之年、关键之年,我市改革发展稳定任务十分繁重,特别需要一支政策理论功底扎实、学术造诣深厚、熟悉省情市情、富有真知灼见的新型决策咨询智库,为加快建设现代化、国际化美丽省会城市提供智力支持和决策依据。

张超超出提出5点希望。一要坚持旗帜鲜明讲政治,确保决策咨询工作始终沿着正确方向前进。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,忠诚拥护“两个确立”,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,把党管智库原则贯穿到决策咨询工作全过程各方面。要围绕中心、服务大局,以服务市委市政府科学决策、民主决策、依法决策为宗旨,助力石家庄经济社会高质量发展。二要坚持主动有为谋全局,增强决策咨询工作的科

学性、实效性。要围绕打造以首都为核心的京津冀世界级城市群区域中心城市,坚持跳出石家庄、跳出河北看石家庄,深入开展调查研究,提出符合石家庄实际、符合客观规律的对策建议。三要坚持集思广益聚众智,提升决策咨询工作的深度、广度。要围绕重大决策咨询研究课题,多组织外出学习考察,加强对外咨询交流合作,积极为全市经济社会高质量发展服务。四要坚持改革创新求突破,不断推动决策咨询成果转化运用。要富有创新精神,善于汲取新经验、新思想、新成果,多筹发展之策、多谋创新之举、多做开拓之事。五要坚持苦练内功强本领,加强决策咨询委员会自身建设。市决咨委要建立咨询与决策协调互动机制,更好地调动委员们的积极性和主动性。市委研究室要加强统筹谋划,为委员们发挥聪明才智搭建舞台。市委、市政府将一如既往重视和发挥决咨委的作用,为委员们开展工作创造良好条件。

市委原常委、秘书长,市决咨委主任胡儒钗,市直有关部门负责同志参加活动。

张超超到市群众工作中心接访约访 坚持“事要解决” 树牢法治思维 用心用情用力妥善解决好群众合理合法诉求

本报讯(石家庄日报首席记者 齐广君)5月12日上午,市委书记张超超到市群众工作中心接访约访时强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想,按照省委、省政府部署要求,坚持“事要解决”,树牢法治思维,扎实做好信访稳定工作,用心用情用力妥善解决好群众合理合法诉求,为党的二十大胜利召开营造安定和谐的社会环境。

上午,张超超来到市群众工作中心信访大厅,与信访群众面对面交流。张超超仔细听取了栾城区、新华区有关信访人的诉求,与栾城区、新华区和市直有关部门负责同志共同研究,详细了解信访事项的来龙去脉,分析问题症结所在,现场研究解决问题的办法。张超超指出,要坚持“新官理旧账”,客观公正进行深入调查,限期拿出解决方案,在最短时间内把群众反映的问题解决到位。

张超超指出,今年是党的二十大召开之年,也是我市经

济总量过万亿、实现弯道超车的支撑之年、关键之年,做好信访工作意义重大。要进一步提高政治站位,深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想,按照党中央、国务院和省委、省政府决策部署,把抓好信访工作作为忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的实践检验,切实增强责任感、使命感和紧迫感,全力化解重点信访案件,抓好各项任务落实,确保全市社会大局和谐稳定。

张超超指出,要牢固树立以人民为中心的发展思想,善于“换位思考”,严肃认真对待群众反映的问题,切实做到件件有着落、事事有回音。要坚持举一反三,对存在的信访积案特别是房地产领域的信访案件进行排查摸底,建档立卡、分析研判,深入查找问题症结,采取有针对性的措施,明确时间表、路线图和责任人,有效化解信访存量,坚决遏制增量。要注重研究新情况、解决新问题,扎实推进社会治理体系和治理能力现代化,从源头上防范问题产生。

张超超强调,要坚持依法依规、实事求是,坚守政策和法治底线,切实推动“事要解决”。对于群众合理合法的诉求,要在政策法规范围内认真负责解决好;对于不合理不合法的诉求,要耐心细致做好解释工作;信访案件的处理情况,要及时予以通报,积极回应百姓关切;要引导信访群众依法有序表达诉求,进一步规范信访秩序。

张超超要求,要压紧压实责任,凝聚工作合力。市领导要以身作则、率先垂范,带头接访、约访、包案督访,主动包联最难啃的“硬骨头”;各级党政部门要落实属地责任,“一把手”要落实第一责任人责任,亲自指挥、亲自调度,解决信访突出问题,做到“心中有数”;市直有关部门要树牢“一盘棋”思想,履职尽责,协调联动,不断提升我市信访工作的质量和水平。

市领导刘军志、郑巍,栾城区、新华区和市直有关部门负责同志参加活动。